

Protokoll Treffen Regionalgruppe Stuttgart-Tübingen

Termin: 21.02.2022
Dauer: 17:00 – 19:00
Art: Online
Protokollantin: Ulrike Wanner

Teilnehmende:

Sabine Kupfer, Sandra Dunsbach, Wilhelm Hummeljohann, Regine Heemann, Ingrid Suprayan, Abdullah Alioglu, Stefani Arnold, Christoph Kullmann, Gerald Kneissle, Uta Altendorf, Birgit Eßlinger, Thomas Schärer, Lisa Barry, Ulrike Wanner, Brigitte Wagner

1. Vorstellungsrunde

2. Termine für nächste Treffen lt. Mail akzeptiert

20.06.2022

26.09.2022

14.11.2022

Die Termine werden, wenn notwendig, online stattfinden. Das werden wir nach der jeweiligen Lage entscheiden.

3. Infos aus dem BM

- Bundesverband ist nun auf XING, LinkedIn, Facebook unterwegs
- Vernetzungen erwünscht
- Google-Aufrufe stiegen von 20000 auf 60000 in den letzten 2 Jahren
- Anfrage aus Heilbronn, ob im Südwestraum gemeinsame Aktion am Tag der Mediation gestartet werden soll (Stg, HN)
- Spektrum der Mediation sucht immer wieder Artikelbeiträge
- Neuer Vorstand des BM gewählt
- Am 11./12.3.2022 Werkstatt des BM online und kostenfrei ‚wie Mediation weiter in die Gesellschaft getragen werden kann‘
- Kooperationen mit dem WLSB (Württ. Landessportbund) eingegangen
- Anregungen für weitere Kooperationen willkommen, über Sabine / Sandra einzureichen
- Erinnerung an Existenz der Konflikthotline
- Angebot journalistisches Schreiben

4. Vorbereitung BM-Werkstatt 10./11.3.2023 in Stg / Tü

- Orga-Team nötig, das ab jetzt bis zur Veranstaltung dabei ist:
Sandra Dunsbach
Sabine Kupfer
Lisa Barry
Ingrid Suprayan
Thomas Schärer
- Vorschlag Treffen: 06.04.2022, 19:00 Uhr – Einladung wird extra versendet.

- Helfer nötig, die um die Veranstaltung herum unterstützen
Birgit Esslinger
- Ort
Online: ca. 100 Personen, sonst ca. 60
Ca. Zwei kleinere Räume und einen großen fürs Plenum
In Stg. evtl. im Hospitalhof, für online und in Präsenz
In Tü evtl. im Lammhof
- Sabine vom BM folgende Rahmendaten erhalten:
Orga-Gruppe macht die Vorarbeit; Verträge durch BM
Raum mit 300 m² → Angebote einholen
Personen ca. 60-80, doppelter Stuhlkreis
Catering Angebote einholen
Hotel in der Nähe des Raumes ist sinnvoll

5. Tag der Mediation am 18. Juni: Ziel Bekanntheitssteigerung

Ideen:

- Sandra und Sabine könnten ein Zeitungsinterview geben
- Weitere Überlegungen:
Zwei spielen auf dem Marktplatz einen Streit, einer mediiert spontan
oder
Interview z.B. beim DLF als Streitgespräch Verdeutlichen der
Anwendungsgebiete der Mediation, z.B. anhand auf politischer Ebene
- Organisation:
Es fanden sich heute keine spontanen Helfer
- Sabine nimmt nochmals Kontakt mit anderen Regionalverbänden des
Südwestens auf, um die Vorschläge zu koordinieren
- Nachtrag am 02.03.2022: Sabine und Sandra haben Kontakt mit
Regionalgruppe Südbaden aufgenommen, werden hier gemeinsam
eine kleine Aktion überlegen.

6. Denkräume

Sabine referiert über ihr Konzept Denkräume in Verbindung mit dem
Thema ‚Pro und Contra Impfen‘, um die Polarisierung der Gesellschaft
aufzuweichen. Nach ihrer Erfahrung kommen Personen miteinander in
Kontakt und können konträre Meinungen stehen lassen.

7. Webseitenbetreuung gesucht

Es wird eine Typo3-Schulung hierfür vom BM angeboten. Ingrid
Suprayan meldete sich.

8. Vorschläge für Schulungen / Vorträge beim Regio-Treff

- Tilman Metzger: Vorwürfe in Mediationen und Konfliktklärungen
Anfrage durch Sandra Dunsbach bereits gestellt; es wird einen
Sondertermin geben. Vermutlich April/Mai 2022.
- Ermutigung von Sabine: Mitglieder können ihre Erfahrungen hier
vorstellen, sollen ihre Wünsche nach Rollenspielen und Interventionen
äußern oder nach Fortbildungen

gez. Sandra Dunsbach und Sabine Kupfer
02.03.2022